

Первые заморозки не в состоянии остудить вновь накалившиеся политические страсти в украинском обществе. Едва только стали повсеместно звучать трезвые призывы остановить в стране тотальную вакханалию, как толпы бесноватых, прочно впитавших «ценности» Майдана, принялись ожесточённо вытаптывать очаги наметившегося сопротивления.



Тысячи людей, не утративших гражданского мужества, посмели выйти на центральные улицы и площади украинских городов, чтобы заявить о своём несогласии с продолжением майданизации страны, выразить протест против необъявленной войны. В минувшую субботу акции за мир прошли в Днепропетровске, Одессе, Николаеве, Запорожье, Херсоне и других украинских городах.

В митинге за мир, состоявшемся в центре Киева, участвовали более трёх тысяч человек, среди которых были паралимпийские чемпионы, общественные активисты, политические деятели, а также военнослужащие, вернувшиеся из зоны спецоперации в Донбассе. Прозвучало главное требование участников — «Прекратить войну!»

На антивоенной акции, состоявшейся на Соборной площади Одессы, люди держали в руках белые флаги с гербом города и плакаты с лозунгами: «2 мая — народная трагедия», «Нет — войне!», «Слепая война убивает наших братьев». Многие из лидеров антимайдана погибли 2 мая, часть одесских оппозиционных активистов находится в

тюрьмах, часть — воюет в Донбассе. На площадь Куликово Поле вышли более 1500 одесситов, чтобы выразить свой протест против войны. Общественные активисты выступили с призывами поддержать автономию Одесской области.

На площадь Чкалова в Днепропетровске люди пришли с лозунгами: «За мир!», «Нет — НАТО!» и «Порошенко, нет — войне!» Активисты развернули белый баннер со словами «За мир!», на котором можно было написать обращения к руководству страны. Его намерены направить в администрацию президента Порошенко.

Более тысячи человек вышли к зданию городской администрации в Николаеве и развернули плакаты с надписями: «Вашингтон! Хватит рвать страну!», «Лучше плохой мир, чем война!», «Нет — четвёртой волне!», протестуя против мобилизации.

В Херсоне сотрудники правоохранительных органов не пропускали людей на место проведения митинга, в котором всё же смогли принять участие 600 человек.

Фестивальная площадь в Запорожье также была заполнена людьми, которые скандировали: «Мы проклинаем бизнес на войне!», «НАТО = ВОЙНА!» Акция собрала 1300 активистов. Украинская милиция и силы СБУ с особой жёсткостью разогнали «Марш мира» в Запорожье, сообщил президент всеукраинской общественной организации «Молодёжь, общественность и власть» Игорь Сысоенко.

АНТИВОЕННЫЙ митинг-шествие «Марш мира: мы против войны!» в Харькове, организованный горкомом Компартии Украины, на котором собралось более тысячи человек, был разогнан органами правопорядка вместе со сторонниками Майдана. Проведение марша было запрещено решением суда. Перед его началом советник главы МВД Украины Антон Геращенко пригрозил населению города заключением в КПЗ. «Я не рекомендую жителям Харькова, поддающимся на провокационные призывы, приходить на улицу Сумскую с пророссийской или сепаратистской символикой. Вы рискуете провести время в КПЗ до выяснения личности. А если кто-то будет пытаться нарушить общественный порядок, может там остаться и дольше», — заявил чиновник.

Харьковчанам крепко досталось: мало того, что митинг коммунистов разогнали, улицы города плотно патрулировали броневики с украинскими флагами. «По улице Сумской

туда и обратно ездят БРДМ с украинской символикой для демонстрации того, что Харьков был, есть и будет украинским», — прокомментировал события Геращенко, призвав горожан к участию в воскресном марше «За Украину» в центре города. Марш этот, как известно, завершился блокированием памятника Ленину при участии около 500 человек с национальными флагами, символикой «Правого сектора» и добровольческого батальона МВД «Азов».

Агрессивные молодчики в балаклавах взобрались на монумент, подключили через дизельный генератор перфоратор и высверлили надпись: «Слава Украине!» Не успокоившись на этом, они варварски сорвали с постамента величественный памятник, украшавший самую крупную площадь в Европе. Нацистское отребье так усердствовало, что при сносе памятника пострадали трое вандалов: лопнувшем канатом зашибло двоих, ещё одному выбило глаз. Поделом, прямо скажем.

КАК ОТМЕТИЛ министр внутренних дел Арсен Аваков, он распорядился прекратить уголовное дело о повреждении памятника. Бахвлясь расправой в Харькове, он отрапортовал: «Митинг коммуносепаратюг в Харькове завершён. Милиция задержала два десятка человек, нарушивших запрет на этот антиукраинский митинг. В числе прочих задержали главную харьковскую коммунистку, первого секретаря обкома КПУ, экс-нардепа и кандидата в депутаты Аллу Александровскую».

Вот как она сама это комментирует: «Мы находились в здании Киевского РОВД до пяти часов вечера. Нам приказали сидеть и не выпускали, объясняя это тем, что якобы есть угроза нападения со стороны националистов». Но после того как участников «Марша мира» начали освобождать, сотрудники правоохранительных органов попросили Александровскую «вернуться для беседы», после чего она была доставлена в областное управление СБУ.

«На протяжении полутора часов мне рассказывали о том, что они думают о коммунистах, о КПУ и нашей позиции. Называли сепаратистами, говорили, что я содействую каким-то оккупантам и развалу Украины», — рассказала лидер коммунистов Харьковщины. Также она сообщила, что информация, которую распространил министр внутренних дел Аваков, о якобы выкриках с её стороны «Украина — не государство!», не соответствует действительности.

«С моей стороны в мегафон были сказаны такие слова: «Что такое государство? Это

когда действует Конституция, законы и есть органы государственной власти, которые реализуют и обеспечивают выполнение этих законов. Если этого не происходит и законы не действуют, то, считайте, что нет государства. Вот в такой стране мы с вами сегодня находимся». Вот то, что я буквально сказала», — подытожила Александровская.

НА МИНУВШЕЙ неделе Пётр Порошенко ввёл в действие решение Совета национальной безопасности и обороны о неотложных мерах по защите Украины и об усилении её обороноспособности. СБУ поручено продолжить борьбу с терроризмом в Луганской и Донецкой областях, усилить контроль и меры по пресечению каналов финансирования терроризма на Украине, а также продолжить контрразведывательную деятельность в подразделениях, задействованных в так называемой АТО. Усилить охрану гражданского порядка и пресечение проявления терроризма на Украине.

Решение тут же начало воплощаться в жизнь. По сообщению инфорmbюро армии юго-востока, в Мариуполе и других населённых пунктах уже проводятся облавы. Каратели арестовывают обычных людей — мужчин и женщин, привлекают их к принудительным работам по оборудованию опорных пунктов и строительству блок-постов. Задержанных жителей обвиняют в негативном отношении к действующей киевской власти и симпатиях к народному ополчению.

В ТЕЧЕНИЕ последних дней обстановка на юго-востоке страны существенно не изменилась, продолжая оставаться напряжённой. Украинские войска до пятнадцати раз каждый день грубо нарушали договорённости о прекращении огня, в том числе применяя тяжёлое вооружение. Продолжается обстрел Донецка. Есть значительные жертвы и разрушения жилых зданий, промышленных предприятий и объектов социальной и коммунальной инфраструктур. Киевский, Петровский и Калининский районы Донецка остались без электро- и водоснабжения.

Продолжаются бои в Авдеевке. В Дебальцеве каратели опять начали обстрел прилегающих к городу территорий по квадратам. В результате диверсий со стороны неонацистов взорваны две электроподстанции.

В ходе проведения поисково-розыскных мероприятий задержана и частично ликвидирована одна диверсионная группа нацгвардейцев. При допросе пленных выявлено, что группа состояла из заключённых, которые ещё месяц назад отбывали

наказание в ИТК-92 (строгoго режима) в селе Старые Бабаны Черкасской области. Они получили амнистию в обмен на согласие участвовать в карательной операции в Донбассе. По словам задержанных, начальником ИТК-92 ведётся активная работа по отбору кандидатов в национальную гвардию и к середине сентября на помощь карателям из колонии отправлено не менее полусотни заключённых.

По страницам газеты «Правда», Виктор Толокин